

# 交通条件改善了 收入也提高了 宁海200多户下山移民住进新房

□记者 马涛



在一套崭新的两居室里，葛家荣麻利地擦着壁柜，额头上冒出汗滴。他告诉记者，家具、电器都置办好了，明天就要搬进新家，所以他得赶紧把卫生搞好。

葛家荣的新家，位于宁海岔路镇下山移民安置小区，和其他200多户居民一样，他们都是大岩村的村民。“以前收入低、道路差，搬下山后这些问题都解决了，村里的大小伙也不怕娶不到媳妇了。”葛家荣高兴地说。

## 2家甬企 接连登陆A股 A股“宁波板块” 达48家公司

□记者 房伟 通讯员 杨韬

昨前两天，伴随着清脆的敲锣声，继峰股份和弘讯科技在上海证券交易所先后挂牌上市，并受资金热捧，打响了宁波资本市场羊年“双响炮”。宁波拓普2日晚也拿到了证监会IPO发行批文，将择日挂牌上市。

资本市场中的“宁波板块”正在迅速扩大，势头强劲。据统计，截至目前，全市共有境内外上市公司62家，其中境内A股上市公司48家、境外上市14家，A股上市公司总数从去年年底的全国第10位，上升至全国第9位。

### 全市共有上市公司62家

随着继峰股份与弘讯科技的陆续挂牌，我市上市公司总量达到了62家。其中，境内A股上市公司48家、境外上市14家，累计融资额超过750亿元。

据了解，在这62家上市公司中，近一半(30家)为2008年以后登陆资本市场。2011年上市企业数量最多，达到了9家，其中境内有6家，而随着股市低迷和IPO实质性暂停，我市上市企业数呈现递减趋势，2012年仅有5家。

自从2012年6月19日海伦钢琴在深交所创业板挂牌后，直到去年10月份，随着东方电缆的新上市，甬企IPO长达两年多空窗期才终于被打破。

此后，我市企业上市又迎来了一个加速发展的时期。2014年，我市共新增4家上市公司；2015年1月20日，宁波高发在上交所挂牌交易，羊年春节一过，又陆续迎来了继峰股份和弘讯科技的正式挂牌。

此外，从全国来看A股上市公司的排名，广东省、浙江省、江苏省名列省份排名的前三名，分别有398家、276家、261家公司在A股上市。

从城市来看，我市境内上市公司总数目前已排在全国城市第9位，名列北京、上海、深圳、杭州、苏州、广州、南京和成都之后，在计划单列市中名列第2位。

### 股票累计融资额超750亿元

“上市公司作为直接融资的重要主体，依托资本市场这一平台拓宽融资渠道成效明显，对企业长远发展也至关重要。”昨日，市金融办相关负责人向记者表示，从2014年10月至今，我市已有多家企业登陆A股市场，“通过借道资本市场做大做强企业的愿望愈加强烈”。

3月2日挂牌的继峰股份，从一个家庭式的小工厂，发展成如今汽车头枕总成这一细分行业的“隐形冠军”，就是一个典型的例子。

“1996年我借了20多万元，和家人一起创业，经历这么多年的坚持和专注，才一步步由小变强，达到现在的规模。”公司董事长王义平对记者感慨地说，“现在虽已成功上市，但在高兴之余我更感到身上的责任，要利用这个登陆资本市场的宝贵机遇，把企业办成‘百年企业’！”

据市金融办统计，全市上市公司通过股票累计融资额超过750亿元。以2014年为例，全市上市公司实现了66.43亿元的股票融资，是2013年的25.6倍。此外，2014年，还通过上市公司本身或其控股股东共实现债券融资134.5亿元。

此外，记者获悉，目前全市还有太平鸟、海天精工、日月重工、镇海石化等13家企业在会审核，一批企业将在今年申报IPO材料。



昨天，在宁海岔路镇的一个下山移民安置小区，葛家荣开心地擦着壁柜。他说，马上就要搬进这个新家了，所以得赶紧把卫生搞好。  
通讯员 袁信禄 供图

## 出门难的日子一去不返

葛家荣今年67岁，有三个儿子，全家共10口人。虽然老家面积有200多平方米，一家人住在一起热闹，可村里条件太差，大家都想着法子出外谋生。

“原先住的是木结构房子。”葛家荣说，山上没什么经济作物可种，无非是水稻、毛竹、笋等一些农作物能带来一点收入。按一般人家算，如光靠这些，全家年收入有一万多元就非常不错了。

让葛家荣更有感触的，便是行路难。村里道路很差，面包车都没法走，如果要下山，得走上好

长一段路，到大水公交站后坐车，每次往返需要近2小时。

有一次，葛家荣的老伴脑梗塞发作，因没法出村，他给在宁海上班的儿子打电话后，儿子从城里叫了一辆出租车，辗转三个小时才把母亲送到医院，幸好病情不重，人没有出事。

“我昨晚也是人不舒服，估计是结石又犯了，儿子从宁海县城到新家10分钟，然后把我送去了医院，这在以前根本是没法想的。”葛家荣说，现在出门就有车，去医院、学校、超市都非常方便，心里由衷地感到高兴。

## 住上之前羡慕的安置房

春节前，58岁的葛家荣就开始张罗着装修新居。记者昨天来到他家时，他正和工人一起在卧室、厨房里忙活，身上到处都是油漆和石灰的痕迹。

“分到房子，当然是高兴。”葛家荣的房子共90平方米，如今卧室和客厅已经初具雏形。身为泥水工的他，对装修也颇为在行，不时和工人商讨着方案，有时干脆自己亲自上阵，身上仿佛有使不完的劲。

“这几年，我去过陕西、湖北、广东，都是做泥水工，有时候看到人家的安置小区，我心里也羨

慕，啥时候我们也能搬下山啊，没想到这一天真的到来了。”葛家荣咧开嘴说，以前的房子到处漏风，一到冬天就没法过。

现在住上崭新、敞亮的房子，老伴袁玉鲜一有空就站在窗前：“我一年都难得一次下回山到镇里，现在竟然住到镇里头了。”

村主任葛林勇介绍，葛家荣常年在外打工，比在村里靠山吃山强多了。“他以前要下山打零工，为了赶上班车，每天起早贪黑，有时候忙，就和老伴在镇上租个房子。现在在镇上有了自己的房子了，怎能不高兴啊。”葛林勇说。

## 新房正好给儿子当婚房

“还有十来天，也就是正月农历二十六，我儿子就要结婚了，村里分的这套房子，正好用作婚房。”昨天，记者来到村民王式根的家时，他正带着工人热火朝天地干着活。

王式根曾是村里的老支书，以前靠着家里的几亩薄田，一家人的日子过得紧巴巴的。儿子学了理发后在城里打工，王式根也到镇上当了名环卫工人。“以前家里哪有什么经济收入，不出来根本没办法。”眼看着儿子到了结婚的年纪，可没有婚房始终是悬在一家人心头的大问题。

“他在城里租房住，我们曾商量过，结婚就到

酒店办喜宴，婚后还是先租房，等攒足钱了再凑钱买房。”

王式根说，这套房来得正是时候。地段好，就在岔路镇中心镇区，交通方便，到宁海城里只要十几分钟。

村主任葛林勇介绍，村里共303户人家，如今一期已经有220户搬进新居。“以前在山上，小孩上学、村民外出等都是大问题。现在交通方便了，村民们走下山后出门打工，人均年收入至少两三万元。”葛林勇说，村里的原有土地退宅还耕，土地流转招标承包，2016年春节前就能享受分红了。